




 



 

 62/1/1046تاریخ امتحان:  باسمه تعالی (3) فیزیک: حیح امتحان شبه نهایی درسصتراهنمای 

 دقیقه 164زمان امتحان:  آموزش و پرورش استان کرمانشاه پایه دوازدهم دوره دوم متوسطه

 صفحه 3تعداد صفحات:  آموزشیمرکز سنجش و پایش کیفیت  علوم تجربیرشته:   1046کرمانشاه فروردینآموزان سراسراستاندانش

های صحیح دیگر نیز همکاران گرامی، برای پاسخ

 ی لازم در نظر گرفته شود.نمره
 61تعداد سوالات:  (صبح)نوبت 

 

 نمره پاسخ ها ردیف

 (4/62)هر مورد صحیح   1

 انرژی یونش الکترون ت( پاشندگی نور پ( تشدید ب( لَختی الف(
 

1 

 (4/62)هرمورد صحیح   6

 نادرست ت( درست  پ( درست ب( درستنا الف(
 

1 

 (4/62)مورد صحیح   هر 3

 آلفا ت( عرضی پ( دوم ب( دارشتاب الف(
 

1 

 (4/62)مورد صحیح   هر 0

 

 

 

 

 

 

 بسامد صوت بازتاب امواج

 تابش گرمایی اجسام جامد ارتفاع

 ی الکتریکی در گازهای رقیق و کم فشارتخلیه طیف خطی

 شدت صوت لیزر 

 خودیگسیل خودبه 

 یابی پژواکیمکان 

 وارونی جمعیت 

1 

 s 1t=  (4/62)صفر تا  یلحظهاز  پ(              s 1t=   (4/62) یلحظه ب(              s 6t=   (4/62) یلحظه الف( 2

 (4/62)دارد.  =s 6tبه چون خط مماس برنمودار در این لحظه شیب بیشتری نسبت (4/62)بیشتر است  =s 3tسرعت در  ت(

62/1 

ی حرکت دارد و شخص تمایل به ادامه (4/62)(، لَختیهنگام ترمزهای ناگهانی اتومبیل، بنا بر قانون اول نیوتن )خاصیت  الف( 2

ند و کبستن کمربند، شخص این نیرو را به کمربند وارد میممکن است با نیرو به شیشه و اشیاء جلو برخورد کند. اما در صورت 

  (4/62)شود. العمل آن بر شخص که به سمت عقب است مانع از این برخورد میعکس

های خود طناب را به سمت پایین بکشیم، طناب هم نیروی واکنشی برابر با اگر با دست (4/62)مطابق با قانون سوم نیوتون  ب(

 (4/62). شودمت بالا بر ما وارد کرده، باعث حرکت ما به سمت بالا مینیروی ما اما به س

2/4 

 
 
 

2/4 

 (4/62) بازتاب پخشنده )نا منظم(  الف( 7

ای قرار می دهیم. ابتدا با برقراری تماس با گوشی، صدای آن ی هوای شیشهی تخلیهیک گوشی تلفن همراه را در یک محفظه ب(

 (4/62)گردد. ی هوا، صدا به تدریج ضعیف و سرانجام خاموش میکار افتادن پمپ تخلیهولی پس از به (4/62)شود. شنیده می

ریم گیرسند، لذا نتیجه میی آن پیداست که امواج الکترومغناطیسی همچنان به گوشی میدر حالی که از روشن بودن صفحه

 (4/62)ی دارد. گردد و برای انتشار نیاز به محیط مادصوت در خلأ منتشر نمی

  (4/62)یکی از دو مورد زیر:   پ(

رون زیرا در آن نیروی الکتریکی که یک الکت آیدکار نمیگردد، بهاین مدل برای وقتی که بیش از یک الکترون به دور هسته می -1

  گسیلی را توضیح دهد.های طیف تواند متفاوت بودن شدت خطنمی -6 کند، به حساب نیامده است. برالکترون دیگر وارد می

62/4 
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 2/4  (4/62)دوپلر  اثر ب(                (4/62) کمتر الف( 8

پس باید در  (4/62) تر استهای موج به هم نزدیکترند، یعنی طول موج در این ناحیه کوتاهی کم عمق جبههدر ناحیه الف( 9

  (4/62). ی عمیق باشدناحیهی کم عمق سرعت پیشروی امواج کمتر از ناحیه

  (4/62)سراب )یا سراب آبگیر(.  یپدیده ب(

2/4 
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 نمره پاسخ ها ردیف

     s 6t=   (4/62) یلحظه الف( 14
 

𝑣𝑎𝑣    ب( =
∆𝑥

∆𝑡
  (4/62)   ⟹   𝑣𝑎𝑣 =

𝑥6−𝑥1

𝑡6−𝑡1
=

−14−14

16−0
  (4/62)   ⟹   𝑣𝑎𝑣 =

−64

8
= −6/2 (

m

s
)  (4/62) 
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11  ∆𝑥𝐴 = ∆𝑥𝐵   (4/62)     ⟹    𝑣𝐴𝑡 =
1

6
𝑎𝐵𝑡6   (4/62)     ⟹     𝑡 =

6𝑣𝐴

𝑎𝐵
=

6×34

2
= 14 s    (4/62) 

 

 ∆𝑥𝐴 = 𝑣𝐴𝑡    (4/62)     ⟹    ∆𝑥𝐴 = 34 × 4 = 344 m   (4/62)  

62/1 

𝐹𝑁                                                                             الف( 16 = 𝑚𝑔   (4/62)       ;       𝑓𝑘 = 𝜇𝑘𝐹𝑁   (4/62)    
 

 ⟹     𝑓𝑘 = 𝜇𝑘𝑚𝑔 = 4/0 × 84 × 14 = 364 N   (4/62)  
 

𝐹𝑛𝑒𝑡                                                                       ب(  = 𝑚𝑎   (4/62)     ⟹    𝑇 − 𝑓𝑘 = 𝑚𝑎   (4/62) 
 

 ⟹    𝑎 =
𝑇−𝑓𝑘

𝑚
=

304−364

84
= 4/62 (

m

𝑠6)    (4/62) 

72/4 
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𝑚                         الف( 13 = 044 𝑔 = 4/0 𝑘𝑔    (4/62)       ;       ∆𝑝 =  𝑝6 − 𝑝1 = 𝑚(𝑣6 − 𝑣1)    (4/62)  

 ⟹     ∆𝑝 = 4/0(−12 − 64) = −10 (
kg.m

𝑠
)     (4/62)   

 

𝐹𝑎𝑣                                                             (ب =  
∆𝑝

∆𝑡
    (4/62)     ⟹     𝐹𝑎𝑣 =  

−10

4/42
= −684 𝑁    (4/62)                                                                                     

72/4 
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10  𝛽 = 14 𝑙𝑜𝑔 (
𝐼

𝐼°
)   (4/62)     ⟹    𝛽 = 14 𝑙𝑜𝑔 (

14−0

14−16)   (4/62)      ⟹     𝛽 = 84 db   (4/62)       72/4 

12   
𝑇

6
= 4/6 𝑠   ⟹    𝑇 = 4/0 s    (4/62)       ;      𝜔 =

6 𝜋

𝑇
=

6 𝜋

4/0
= 2𝜋 (

rad

s
)  (4/62) 

  

  𝐴 = 3 𝑐𝑚 = 4/43 𝑚      ;       𝑥 = 𝐴𝑐𝑜𝑠(ω𝑡)   (4/62)    ⟹    𝑥 = (4/43 𝑚)𝑐𝑜𝑠(2𝜋𝑡)    (4/62) 

1 

12  

𝛼 = 04°   (4/62) 
 

04° + 94° + 𝛽 = 184°    ⟹    𝛽 = 24°   (4/62)  
 

𝛽 + 𝜃𝑖6 = 94°    ⟹    𝜃𝑖6 = 04°   (4/62)        

 است. 04°ی دوم ی تابش بر آینهزاویه
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17  𝑛1 𝑠𝑖𝑛 𝜃1 = 𝑛6 𝑠𝑖𝑛 𝜃6     (4/62)     ⟹    1 × 𝑠𝑖𝑛 04 ° = 1/3 × 𝑠𝑖𝑛𝜃6  (4/62)         

 𝑠𝑖𝑛 𝜃6 =
4/22

1/3
= 4/2     ⟹     𝜃6 = 34 °    (4/62)                                                    

72/4 

18  𝐸 = ℎ𝑓 =
ℎ𝑐

𝜆
   (4/62)     ⟹     𝜆 =

ℎ𝑐

𝐸
=

1604 eV.nm

6 eV
    (4/62)     ⟹     𝜆 = 264 nm     (4/62)       72/4 
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 نمره پاسخ ها ردیف

𝑛آید که قرار دهیم دست میی براکت وقتی بهبلندترین طول موج در رشته 19 = 2  (4/62) 

  
1

𝜆
= 𝑅 (

1

𝑛′
6 −

1

𝑛6)    (4/62)      ⟹     
1

𝜆
= 4/41 × (

1

06 −
1

26) =
4/41×9

044
   (4/62)   

 

 ⟹     λ =
044

4/49
= 0000  nm     (4/62)   

1 

64  637 = 3 × 0 + 4 + 𝐴     ⟹     𝐴 = 662    (4/62)  

  

  93 = 3 × 6 − 1 + 𝑍      ⟹     𝑍 = 88     (4/62) 

2/4 

61  𝑛 =
𝑡

𝑇1
6

    ⟹    𝑛 =
184

24
= 3      (4/62) 

 𝑁 =
𝑁°

6𝑛     (4/62)      ⟹     𝑁 =
𝑁°

63 =
1

8
𝑁°     (4/62) 

72/4 

 64 جمع نمرات 
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